
Protokół Nr 21/26
z posiedzenia Komisji Edukacji i Kultury 

z dnia 20 stycznia 2026 roku

W  posiedzeniu,  któremu  przewodniczyła  Przewodnicząca  Komisji-  Iwona  Cegiełka,  udział  wzięli  członkowie 
Komisji wg listy obecności stanowiącej  załącznik nr 1 do niniejszego protokołu  oraz zaproszeni goście. Lista gości 
stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Porządek posiedzenia:
1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
3. Przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji za 2025 rok.
4. Analiza sytuacji finansowej placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Dzierżoniowski (analiza kosztów 

utrzymania za rok 2025).
5. Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu.
6. Sprawy bieżące.
7. Zamknięcie posiedzenia Komisji.
Proponowany porządek posiedzenia radni otrzymali drogą elektroniczną, za pośrednictwem elektronicznego systemu 
obsługi eSesja. Uwag do porządku posiedzenia nie zgłoszono.

Ad 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum
Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji- Iwona Cegiełka. Przywitała obecną na posiedzeniu Dyrek-
tor Wydziału Edukacji- Alicję Hromadę.
W  dalszej  kolejności  prowadząca  obrady  poprosiła  członków  Komisji  o  potwierdzenie  swojej  obecności  za 
pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja. Na podstawie listy obecności  stwierdziła, iż w posiedzeniu 
uczestniczy 11 radnych (nieobecny był radny Grzegorz Kosowski), co wobec składu Komisji wynoszącego 12 stanowi 
kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 
Realizacja pkt 1 została zakończona.

Ad 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji
Protokół Nr 20/25 z posiedzenia Komisji z dnia 09 grudnia 2025r. został przyjęty jednogłośnie (bez uwag): 11 głosów 
za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 3 do protokołu.
Realizacja pkt 2 została zakończona.

Ad 3 Przyjęcie sprawozdania z pracy Komisji za 2025 rok 
Przewodnicząca  Komisji powiedziała,  iż  przekazała  dnia  13  stycznia  2026r.  do  członków  Komisji  projekt 
sprawozdania z pracy Komisji za 2025 rok. Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.
Komisja  w głosowaniu zaopiniowała  pozytywnie  sprawozdanie  z  pracy  Komisji  za  2025  rok: za-  11,  przeciw-  0, 
wstrzym.- 0. Opinia stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
Przyjęte sprawozdanie Komisji stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
Przewodnicząca Komisji zamknęła realizację pkt 3 porządku posiedzenia. 

Ad 4 Analiza sytuacji finansowej placówek oświatowych prowadzonych przez Powiat Dzierżoniowski (analiza 
kosztów utrzymania za rok 2025)
Przewodnicząca  Komisji przypomniała,  że  w  materiałach  na  posiedzenie  członkowie  Komisji  otrzymali  dnia 
15 stycznia  2026r.  (za  pośrednictwem  elektronicznego  systemu  obsługi  eSesja)  informację  Dyrektora  Wydziału 
Edukacji-  Alicji  Hromady na  temat  sytuacji  finansowej  placówek  oświatowych  prowadzonych  przez  Powiat 
Dzierżoniowski (BR.0012.3.1.2026).
Następnie zauważyła,  że w materiale zostały ujęte szczegółowe informacje na temat kosztów utrzymania placówek, 
z podziałem na: ogrzewanie, energię, wodę, śmieci, telefon, Internet, monitoring. Łączny koszt utrzymania placówek 
w roku 2025r. wyniósł 2.698.081,61 zł. Największy problem stanowi ogrzewanie. Najwyższe koszty w tym zakresie 
generuje  II  Liceum  Ogólnokształcące  w  Dzierżoniowie  i  Zespół  Szkół  i  Placówek  Kształcenia  Zawodowego 
w Bielawie. 
Głos  zabrała  Dyrektor  Wydziału  Edukacji,  która  podkreśliła,  że  na  podstawie  zestawionych  informacji  można 
stwierdzić, że koszty stałe w placówkach oświatowych nie są zbyt duże. Co do wysokich kosztów ogrzewania to należy  
wziąć pod uwagę, że II LO ma największą liczbę uczniów i dużą halę sportową. Natomiast w Zespole Szkół w Bielawie 
sytuacja jest specyficzna, ze względu na zawarte umowy z firmą pełniącą funkcję pośrednika. 
Wicestarosta- Andrzej Bolisęga dodał, że jeśli tylko pojawi się możliwość dofinansowania nowej kotłowni w Zespole 
Szkół w Bielawie, to taka decyzja zostanie podjęta. 
Radna Małgorzata Greiner  zapytała o ogrzewanie w Liceum Ogólnokształcącym w Bielawie, bowiem jest to duży 
budynek, a koszty są niskie. Dyrektor Wydziału Edukacji powiedziała, że jest tam kocioł gazowy, który ogrzewa cały 
kompleks budynków. 
Radna Małgorzata Kuśmierek  zapytała o monitoring w placówkach oświatowych, czy obsługiwany jest on przez 
firmy zewnętrzne? Dyrektor Wydziału Edukacji powiedziała, że szkoły o monitoring dbają we własnym zakresie. 
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Radny Jarosław Florczak  zapytał o wysokie koszty dot. śmieci w Zespole Szkól Nr 1 w Dzierżoniowie. Dyrektor 
Wydziału Edukacji powiedziała, że trwają w szkole remonty, które generują tak wysokie koszty jeśli chodzi o wywóz 
śmieci. 
Radna Małgorzata Greiner zapytała o koszty związane z telefonem i Internetem, bowiem wynoszą one 0 zł w I LO 
w Dzierżoniowie.  Dyrektor Wydziału Edukacji  powiedziała, że placówka nie podała danych, stąd brak jest kwoty. 
Przewodnicząca  Komisji zauważyła,  że  zerowy  jest  również  koszt  Internetu  w  internacie  Zespołu  Szkół  Nr  2 
w Dzierżoniowie. 
Przewodnicząca  Komisji odniosła  się  do  tematu  zniesionej  subwencji  oświatowej.  Obecnie  jest  kwota  potrzeb 
oświatowych-  jak  to  działa?  Dyrektor  Wydziału  Edukacji  powiedziała,  że  sytuacja  się  nie  zmieniła,  a  wręcz 
w ubiegłym roku była lżejsza niż w poprzednich latach. Kwota potrzeb oświatowych jest cały czas korygowana. Szkoły 
w nowy rok  weszły bez  zobowiązań.  Powiat  podstawowe potrzeby  szkół  i  placówek  oświatowych zapewnia.  I  to  
Dyrektorzy są odpowiedzialni za swoje budżety, które realizują w bezpieczny sposób. Dodatkowo szkoły pozyskują 
ogromne środki w ramach projektów unijnych. 
Wicestarosta – Andrzej Bolisęga dodał, że ile powiat realizuje projektów można odczytać w uzasadnieniu do projektu 
uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na 2026 rok (który będzie przedmiotem obrad styczniowej sesji). 
Radna  Małgorzata  Greiner zapytała  o  projekt  dot.  założenia  ogrodu  od  podstaw  przy  Zespole  Szkół  Nr  3 
w Dzierżoniowie. Dyrektor Wydziału Edukacji powiedziała, że jest niestety ogromny problem z naborem oferentów. 
Wpłynęła tylko jedna oferta w pierwszym postępowaniu przetargowym- zupełnie nie do przyjęcia. Radna Małgorzata 
Greiner powiedziała, że część szkół ma zagospodarowane ogrody, które wykonały własnymi kosztami.  
Wicestarosta- Andrzej Bolisęga zaproponował, aby z tematem pozyskania środków na ogrody szkolne zwrócić się do 
agencji EuroGlacensis i pozyskać partnerów (przy okazji miałaby miejsce wymiana młodzieży). Zapewnił, iż rozezna 
się w sytuacji.      
Innych uwag ani pytań nie zgłoszono.
Przewodnicząca Komisji zamknęła realizację pkt 4 porządku posiedzenia. 

Ad 5 Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu
Komisja nie opiniowała projektów uchwał. 
Realizacja pkt 5 została zakończona.

Ad 6 Sprawy bieżące
Spraw bieżących nie zgłoszono. 
Realizacja pkt 6 została zakończona.

Ad 7 Zamknięcie posiedzenia Komisji 
Wobec zrealizowanego porządku posiedzenia  Przewodnicząca Komisji  zamknęła posiedzenie,  dziękując członkom 
Komisji za uczestnictwo podkreślając jednocześnie, iż kolejne posiedzenie zaplanowano na dzień  17 lutego 2026r. 
o godz. 17.00.

Przewodnicząca Komisji:

Iwona Cegiełka
Sporządziła:
Angelika Pompa
Kierownik Biura Rady Powiatu 
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